

Vestírigazgató:
Barcs Sándor

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A munkaméretet felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős:
a vestírigazgató

Minden jog fenntartva. Kéziratok tekintendő. Házilok szorosított.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 220-220, 220-220

MTI BELFÖLDI HÍRBEK

B 1. kiadás 1951. november 13. 6 óra -- perc

Átépítéssel biztosítottak jó akusztikát a Városi Színházban

t. Hbj/Am/25 FT K 4

Evtizedeken keresztül jogosan panaszkodott a színházba járó közönség a Városi Színház rossz akusztikája miatt. A legszebb zenei műsorokat, operákat, szinte lehetetlen volt élvezni ebben a színházban és voltak a nézőtérén úgynevezett "holt terek", ahol a színpadról elhangzottakból egyáltalán semmit nem lehetett hallani.

Az idei évadban az Operaház vette át a Városi Színházat és legelső teendőként a nézőtér átépítését javasolta, ami júniusban meg is kezdődött. Legállapították elsősorban: a Városi Színház eddigi rossz akusztikáját az okozta, hogy a színpad feletti légtölcser és az üreges oldalfalok valóságban magukba szívták, elnyeltek a színpad felől jövő hangokat. Ugyanakkor a síma felületű mennyezetről és az oldalfalokról visszaverődő hanghullámok visszhangot idéztek elő.

Az átépítés során mindezt úgy küszöbölték ki, hogy a színpadnyílás előtt, a zenekar vonalában hét és fél méter szélességben falemez burkolattal ellátott, úgynevezett hangvető falakat emeltek, amelyek a nézőtér felé irányítják a hanghullámokat. Az oldalfalokat nyitott páholyokká építették át és ugyancsak falemezzel burkolták be. A hangvisszaverődés megakadályozására pedig az oldalfalakat és a mennyezetnek a karzat feletti részét hangszigetelő üvegyapot-tal töltött, hangszóró gipsz elemekkel borították. Mindez nemcsak a hallási viszonyokat tette tökéletesebbé, hanem szebbé, otthonosabbá, barátságosabbá tette a nézőteret is.

Eltűntek a páholyokról és oldalfalokról a múlt izléstelen cirádái is s a bőségesen felhasznált faanyag segítségével az egykori "hodályszerűség" is eltűnt. /MTI/

Parkosítják a Béke-uti "12 ház" környékét

i. Hbj/Jné/25 FT K 3

A Fővárosi Tanács a kerületi tanács javaslatára megvizsgálta a Béke-uti "12 ház" környékét és indokoltan találta az ott lakó dolgozók kérését, hogy a házak körül létesítsenek parkot. E célból a Fővárosi Tanács 270.000 forint hitelt szavazott meg.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. november 13.

6 óra 05 perc

Az új tanévben ismét jelentősen növekedett a közép- és főiskolai hallgatók száma
iskolai tanulók

i D/Jné/PE FT K 4 -2

"... népi demokráciánk jelentékenyen növeli évről évre azoknak a tanulóknak a számát, akikből maritentünk kell a szocialista építés szakemberszükségletének kielégítésére" - mondotta Révai József, a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusán.

A szocialista építőmunka e leendő szakembereinek száma az 1951/52. tanévben is jelentősen növekedett az elmúlt tanévhez viszonyítva. Középiskoláinkba - amelyek száma tizenhatal emelkedett - az új tanévre csaknem 100.000 fiatal iratkozott be, 12.5 százalékkal több, mint tavaly. A beiratkozott tanulók létszámán belül is emelkedett a technikumokba beiratkozó növendékek száma: az elmúlt évi 13.6 százalékkal szemben az idén a tanulók 17.6 százaléka iratkozott be ipari technikumba, a mezőgazdasági technikum tanulóinak az összes középiskolásokhoz való aránya pedig 5.5 százalékról 6.3 százalékra nőtt. /negyvenezzer

Az új tanévben a beiratkozott egyetemi hallgatók száma több mint $\frac{1}{2}$, a tavalyi 32.800-al szemben. A hallgatóknak mintegy egyharmada műszaki felsőoktatásban vesz részt.

Tovább javult a közép- és főiskolás tanulók szociális összetétele is. A középiskolák első évfolyamában a munkás - és dolgozó paraszt származású fiatalok aránya 65.3 százalék a tavalyi 59.1 százalékkal szemben. A leánytanulók arányszáma 18 százalékkal nőtt a tavalyival szemben. Az egyetemeken és főiskolákon a munkás- és dolgozó paraszt származású diákok arányszáma a tavalyi 52.9 százalékról 58.6 százalékra emelkedett. Míg az elmúlt tanév végén az egyetemi és főiskolai hallgatók 28.6 százaléka lakott diákszállókban, az új tanévben már 32 százalékuk kapott a diákszállókban elhelyezést. /MTI/

A Kínai Népi Együttös művészei a Karikatura Kiállításon

i Im/Hm/PE FT K 3

A Harmadik Magyar Karikatura Kiállítás népszerűsége napról napra növekszik. A fővárosunkban vendégszereplő Kínai $\frac{1}{2}$ nyolcvan fiatal művésze is felkereste és megtekintette. Különösen az imperialista-ellenes karikaturák arattak nagy sikert és a véreskezű atompolitikusokat leleplező rajzokhoz a fiatal kínai művészek látogatásuk során többször is visszatértek. A legjellemzőbb karikaturák reprodukcióit közülük sokan meg is vásárolták. Vasárnap estig összesen 30.121 látogatója volt a kiállításnak. /MTI/

+Ifjúsági Művészegyesület

MTI BŐLELDI HIRDEK

B 3. kiadás 1951. november 13. 6 óra 10 perc

A békebizottságok a széncsata győzelméért

6 vid Bx/MT/PL FT K 3

A tatabányai XIV-es aknában

A békebizottság minden tagja foglalkozik a munkafegyelem és a termelés kérdésével. Nemcsak a békebizottsági tagok, hanem a többi bányász is békemegbízottságot kap. A műszakmunkásokkal egyénileg foglalkoznak. Félvilágosító munkájuknak meg is van az eredménye: míg az elmúlt hónapokban naponta 30-35 igazolatlan kimaradás történt, november első hetében az igazolatlan műszakmunkások száma 12-15-re csökkent.

Bartos János vájárt, aki azelőtt fizetés $\frac{1}{2}$ mindig hiányzott egy-két napig, az akna békebizottsága fizetésnap utáni békeműszakkal bizta meg. Bartos János azóta egyszer sem hiányzott és már egy hónapja sztahanovista szinten dolgozik.

Után

A szegedi békebizottságok

levélben köszöntötték a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Királd-bánya több dolgozóját, a széncsata hőseit. "Harmadik negyedévi jó munkáért elnyertük az éltizem címet és most megijertük Rákosi elvtársnak, hogy december 10.-ra befejezzük ezévi tervünket - írta a Szegedi Textilkombinát egyik békebizottsága Imre József bányász hattyú munkacsapatának. - Arra kérünk benneteket, teljesítsétek Ti is Rákosi elvtársnak tett vállalásotokat és írjátok meg nekünk, milyen eredményeket értek el a békéért vívott harcban." Más bányászcsapatoknak, vájáraknak a szegedi üzemek brigádvezetői, sztahanovistái és egy bérház lakói írtak levelet. /MTI/

A pécsi mezőgazdasági gépjavitó üzemben futószalag-rendszerrel javítanak

1 vid Bb/PS M1 M2 K 3

A pécsi mezőgazdasági gépjavitó üzem dolgozói november 7.-re tett felajánlásukban vállalták, hogy egy traktor javítási idejét 25 napról 16-ra csökkentik. A javítás csak akkor történhet idejében, gyorsabban és jobban, ha a nagyobb szaképzettséget igénylő munkafolyamatokat futószalag-rendszerrel végzik. Ebből kiindulva megállapítják minden egyes alkatrész javítási idejét s a több munkát igénylőző több és szaképzettebb, a kevesebb szakértelemmel elvégezhető feladathoz kevesebb dolgozót állítanak be. Az új módszer részleteiben már alkalmazták s mire az új, nagy szerelőcsarnok elkészül, teljes egészében megvalósítják a gépek futószalagon való javítását.

/MTI/

B 4. kiadás 1951. november 13. 6 óra 15 perc

A Munkaügyi Minisztérium által megtervezett békebizottságok mozgatásáról a terv teljesítésére

i II/VI/1. Vár K 3

Békeharcunkban fontos és megtisztelő feladatot kaptak üzemeink békebizottságai: felvilágosító munkájukat állítsák harcba a dolgozókat a terv idő előtti teljesítéséért.

A Munkaügyi Minisztérium által megtervezett békebizottsága alig két hónapja alakult. A békebizottság tagjai tudják, hogy feladatukat csak úgy tudják ellátni, ha maguk járnak élen a terne. Éppen, ha ők a legjobb békeharcosok. A békebizottság elnöke Eszes Vendel finomfúrós, amikor dolgozótársai ezt a fontos megbízást adták neki, megfogadta, hogy a nagy Sztálin születésnapjára évi tervét befejezi és munkamódszerének átadásával segíti a száz százalékon alul teljesítőket. Eszes Vendel vállalást teljesítette: a legújabb értékelés szerint már 1952. január 18-i tervénél tart és munkamódszer-átvevői elérték, set túl is haladták a száz százalékat.

Eszes Vendel saját példamutatásán keresztül buzdít a békeharcra, a munka fokozásáért. Rendszeresen röpgyűléseket hív össze, amelyeken megbeszélik a munka napi kérdéseit. Hogy ezek a röpgyűlések mennyire segítik a békéért harcoló dolgozók munkáját, bizonyítja: az élező műhelyben egymás után teljesítik vállalásaikat. Anon József

finomfúrós már 1952. január 2-i tervét teljesíti, Leigl Lipót finommechanikus pedig befejezte 1952. első negyedévi tervét. Harcolnak a selejt ellen, minőségi munkát vállalnak. Dobnár József fúrós már teljesen selejt nélkül dolgozik, noha néhány hete még 3 százalékos volt a selejtje.

A békebizottság felhívására a műhely valamennyi dolgozója a november 7-i verseny lenyúlásának fokozásával készült a nagy Sztálin születésnapjára. December 21-re vállalták, hogy a Kuznyecov szerszám-takarékossági mozgalom kiszélesítésével eredményüket 15 százalékkal emelik és ezzel havonta 25.000 forintot takarítanak meg népgazdaságunknak. /II/

Minden hónapban egy héti megtakarított anyagból dolgoznak

i Nyé/Kf/II Vár K 3

◊Tizenháromezer

A Transzformator- és Villamoskészülékek gyára trafolaktos műhelyének dolgozói minden hónapban egy héti megtakarított anyagból dolgoznak. A hűtőcsövekből 20-70 cm-es darabok maradnak le. Ezeket összeforrasztva felhasználják a transzformatorok készítéséhez. Ez az üzemenk havonta 400.000 forint megtakarítást jelent. Stefanovics István hulladékanyag felhasználási felelőst a művezetők minden reggel felkeresik, megkapják tőle az annapi gyártáshoz szükséges anyagmennyiséget a felhasználható hulladékból és csak akkor vesznek igénybe új anyagot, ha a hulladékban nem találják meg a munka elvégzéséhez szükséges darabokat.

/Folyt. köv. /

K

B 4. kiadás 1951. november 13. 6 óra 15 perc

A Mosonmagyaróvár élező műhelyének békebizottsága mozgósít a tervtelteljesítésére

i II/II/III Vár K 3

Békeharcunkban fontos és megtisztelő feladatot kaptak üzemeink békebizottságai: felvilágosító munkájukat állítsák harcba a dolgozókat a terv ide előtti teljesítéséért.

A Mosonmagyaróvár élező műhelyének békebizottsága alig két hónapja alakult. A békebizottság tagjai tudják, hogy feladatukat csak úgy tudják ellátni, ha maguk járnak élen a terne csben, ha ők a legjobb békeharcosok. A békebizottság elnöke Eszes Vendel finomfurós, amikor dolgozótársai ezt a fontos megbízást adták neki, megfogadta, hogy a nagy sztálin születésnapjára évi tervét befejezi és munkamódszerének átadásával segíti a száz százalékon alul teljesítőket. Eszes Vendel vállalatát teljesítette: a legújabb értékeles szerint már 1952. január 18-i tervénél tart és munkamódszer-átvevői elérték, set túl is haladtak a száz százalékon.

Eszes Vendel saját példamutatásán keresztül buzdít a békeharcra, a munka fokozására. Rendszeresen röpgyűléseket hív össze, amelyeken megbeszélik a munka napi kérdéseit. Hogy ezek a röpgyűlések mennyire segítik a békéért harcoló dolgozók munkáját, bizonyítja: az élező műhelyben egymás után teljesítik vállalásaikat. Ámon József

finomfurós már 1952. január 2-i tervét teljesíti, Leigl Lipót finommechanikus pedig befejezte 1952. első negyedévi tervét. Farcolnak a selejt ellen, minőségi munkát vállaltak. Ámon József furós már teljesen selejt nélkül dolgozik, noha néhány hete még 3 százalék volt a selejtje.

A békebizottság felhívásra a műhely valamennyi dolgozója a november 7-i verseny lenülettének fokozásával keresztül a nagy sztálin születésnapjára. December 21-re vállalták, hogy a Kuznyecov szerszám-takarékossági mozgalom kiszélesítésével eredményüket 15 százalékkal emelik és ezzel havonta 25.000 forintot takarítanak meg népgazdaságunknak. /II/

Minden hónapban egy héti megtakarított anyagból dolgoznak

i Nyé/Kf/III Vár K 3

◊Tizenháromezer

A Transzformator- és Villamoskészülékek gyára trafolaktos műhelyének dolgozói minden hónapban egy héti megtakarított anyagból dolgoznak. A hűtőcsövekből 20-70 cm-es darabok maradnak le. Ezeket összeragasztva felhasználják a transzformatorok készítéséhez. Ez az üzemeik havonta 4000 forint megtakarítást jelent. Stefanovics István hulladékanyag felhasználási felelőst a művezetők minden reggel felkeresik, megkapják tőle az annapi gyártáshoz szükséges anyagmennyiséget a felhasználható hulladékból és csak akkor vesznek igénybe új anyagot, ha a hulladékban nem találják meg a munka elvégzéséhez szükséges darabokat.

/Folyt. köv. /

K

ATI BELFOLDI HIREK

3 5. kiadás

1951. november 13.

6 óra 20 perc

/Minden hónapban... stb. folyt./ i Nyé/Hf/HK Vár H 3

De nemcsak a csövelnél van ilyen nagyarányú megtakarítás. A tekercselő műhelyben Láng Lipót, a szekunder tekercsek kivezetőjének korszerű megolvasásával tekercsenként 4,5 vörösszet takarít meg. Ez az újítás egy hónap alatt 38.000 forint ^{megtakarítást} jelent az üzemnek./HI/

Ujabb

öt százalékkal csökkentette szénfelhasználást a pamutipar

1. Kné/He/HK Kné Ie 4

Pamutipari üzemekben a gőzlecsapódásnál keletkező kondenzvizet eddig a szabadba engedték. Most egyre több helyen visszavezetik és újra felhasználják gőz fejlesztéséhez. Tervszerű munkával sorra szigetelik a szabadon lévő csővezetéseket, mert a gondosan szigetelt csőben sokkal lassabban hűl le a víz. Valamennyi pamutipari üzemünkben alkalmazták ezeket a módszereket, de legnagyobb pamutipari üzemünk, melyek saját erőteleppel rendelkeznek, még fokozottabban küzdenek az energiatakarékosságért. A műszaki vezetőség alaposan megvizsgálja üzemének erőtelepét és kidolgozza az üzem számára a legmegfelelőbb tüzeléstechnikát. A tervszerű energiatakarékos ságnak már meg is van az eredménye: az elmúlt hónapokban 8 százalékkal csökkentették a szénfelhasználást a pamutipari üzemekben, és a novemberre kiáltáséig mennyiség újabb 5 százalékat adtak vissza a népszámlálásnak./HI/

December 21-ig mintegy száz KÖZMÉRT-boltban vezetnek be új munkamódszert
1. Né/Jné/1. Kné Ie 4

A KÖZMÉRT Kereskedelmi Központ kezdeményezésére a KÖZMÉRT dolgozói brigádot alakítottak, amely a szovjet kereskedelem tapasztalatainak felhasználásával a Boráros-téri 1214-es számú boltban új munkaszervezési módszert vezetett be, hogy a kiszolgálás minél gyorsabb, zavartalanabb legyen. Ebben a nagyforgalmú boltban azelőtt kapkodó, rendszertelen, lassu munka folyt, mert minden vevő kiszolgálása egy pénztár igénybevételével történt. A vevők eddig szinte körbörgést végeztek az eladók, a pénztár és az árukiadók között. Most meghatározott árucsoportok tartoznak egy-egy eladóhoz. Így más árusítja a lisztet és cukrot, más a kenyeret és a zöldséget. Az eladó az áru ellenértékét a vevőtől átveszi és nyomban kiadja az árut, hogy a kiszolgálás minél gyorsabbá váljék, kisebb forgalom idején nagyobb mennyiségű árut eladhatnak és becsomagolnak. Az új munkamódszer a Boráros-téri boltban kitűnően bevált. A kiszolgálás élénk ütemben folyik, hosszú várakozás megszűnt. A jó eredmény további munkára serkentette az új munkamódszert bevezető brigádot. E héten átszervezték a Krisztina-köruti 12.419 számú és a csepeli 1200 számú bolt munkáját is. A brigád vállalta, hogy december 21-re Budapest területén mintegy száz boltban vezetni be a gyorsabb kiszolgálást elősegítő új módszert./HI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6. kiadás

1951. november 13.

6 óra 25 perc

Jövőre 50 százalékkal több edényt gyárt a Budafoki Zománcedénygyár - A tervbrigádok az 1952-es terv előkészítéséért

i Si/PV/HE Vár K 4.

Tizennégy tervbrigád működik szeptember óta a Budafoki Zománcedénygyár üzemrészeiben. A jövő évi vállalati előterv készítésében már tevékenyen részt vettek a tervbrigádok tagjai is. Gyárakra nagy feladat hárul a jövő évben: 50 százalékkal több edényt kell gyártaniuk mint az idén. Hogy ezt elérhessék, az egy főre eső termelési értéket 24 százalékkal kell emelniük.

A jövő évi tervjavaslatban meghatározott feladatok végrehajtására máris harcba indultak a Budafoki Zománc / gyár tervbrigádjai. Háden Lajos jelvényes sztahanovista, a lemezmegmunkáló üzem vezetője is tagja a központi tervbrigádnak. A jövő évi tervet ismertette csoportvezetői előtt s velük együtt végigjárta a műhelyeket felmérni a gépek teljesítőképességét, megvizsgálni: milyen elmaradt munkanódszereket lehetne tökéletesíteni, hogy teljesíteni tudják, amit a terv előír.

A "tervörjárat" eredménye az lett, hogy megszorodtak a gépeken a táblák, amelyek azt jelzik: kezelőjük csatlakozott a Nazerova-gépmegőrzési mozgalomhoz. A lemezmegmunkáló műhely tervbrigádjának felvilágosító munkája nyomán a korábbi 45-ről 72-re emelkedett a szocialista gépmegőrzési mozgalomban résztvevők száma. A Szovjetunióból nemrég érkezett értékes gyémántkezelő működő keménységmérő gépet fiatal átképzős, Szabó Lászlóné kezeli. is csatlakozott a mozgalomhoz: vállalta, hogy százezer mérést végez anélkül, hogy a gyémántcsucsot cserélni kellene. Az üzem többi dolgozója is megértette a jövő évi terv teljesítésének jelentőségét: gépeiket még gondosabban ápolják, pontosan betartják szombatonként az utolsó fél órára adott karbantartási időt, hogy növeljék a géppark élettartamát, teljesítőképességét.

A Budafoki Zománcedénygyár zománcüzemében is jól működnek a tervbrigádok. A kiégető kemencéknél dolgozik Csapó István művezető, az egyik tervbrigád tagja. Értékes javaslattal járult hozzá a kiégetésnél leselkedő selejtvesztély csökkentéséhez. A kemencébe került átizzott zománcedények meglágyulnak s igen könnyen elvesztik formájukat, ha nem elég egyenletes alapon állnak. Csapó István javaslata, amelyet már gyakorlatban is alkalmaznak, megszünteti ezt a veszélyt. Hővezető szerzőkötőket csináltatott, amelyekre, ha ráhelyezik az edényeket, a legtöbbször szelejt 1.6-2 százalékról egyszeriben 0.06 százalékra csökkent. A zománczó műhelyben nagy fékezője a munkának, hogy a szűkös hely miatt egymásra torlódnak a száradó, zománccal lealapozott edények. A tervbrigádok munkájába bekapcsolódott üzemtechnikusok már gondoskodtak a zsufoaltság megszüntetéséről. A karbantartó lakatosok segítségével vállalták hogy nagyteljesítményű szárítóberendezést helyeznek üzembe, használaton kívül heverő gépalkatrészekből, amellyel 40 percre rövidítik az edény 4-órás tartó száradási időt. A szárítót Arnold János vállalati energetikus javaslatára külön tüzelőanyag felhasználása nélkül, a kemencék által termelt, felfogott hulla hőmeleggel működtetik. A szárító már el-

készült, működik, s ennek nyomán csaknem egyharmadával megnőtt a zománczó műhely belső tere. A jövő évben két újabb ilyen szárító üzembe helyezését vették tervbe. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. november 13.

6 óra 30 perc

Az év végére a frontfejtések és a csoportos pillérfejtések 60 százalékan ciklusosan szervezik meg a termelést

i Szil/HK Vár L 4.

1950. őszén kezdődtek meg hazánkban az első kísérletek a szovjet bányákban kidolgozott ciklusos munkaszervezés alkalmazására. Az azóta eltelt idő alatt a bányák műszaki értelmiséi dolgozói számos eredményt értek el e munkaszervezési módszerrel. Azokon a munkahelyeken, ahol helyesen alkalmazták az új munkaszervezési módszert, a termelés 15-20 százalékkal emelkedett. Az eredmények mellett azonban hibák is bukkantak fel: egyes helyeken a maradi vezetők gátolták a munka új megszervezését, más esetekben pedig kidolgozták ugyan a munka új megszabó grafikonokat, de a termelést nem ennek alapján végezték. Ott sem hozott kellő eredményt a ciklusos munkaszervezés, ahol bevezetését nem követték össze szivós felvilágosító munkával, megmagyarázva, hogy a grafikonokat szigorúan, fegyelmezetten be kell tartani.

Az utóbbi hónapokban e hibák kiküszöbölése mellett a bányák műszaki vezetői a minisztérium támogatásával fokozatosan rátertek a tömegtermelésre alkalmas munkahelyek: a frontfejtések és a csoportos pillérfejtések munkájának ciklusos megszervezésére. A nagytömegű sikereket eredményezett. Az oroszországi XVI-os almban a széleshomlokú frontfejtésen régebben a gépek átszerelése és az omlasztás 12-24 órát vett igénybe. Az átszerelés és omlasztás ideje alatt a frontfejtésen nem termelhettek. A ciklusos munkaszervezés eredményeként az átszerelés és omlasztás ideje 8 órára csökkent. Az ormospusztai II-es akna frontfejtésén 12-16 órától szintén 8 órára csökkentették ezt az időt. A frontfejtések termelésnövekedése mellett emelkedett a termelés a lézi munkahelyeken is. A Szuhavölgyi Szénbányák Keleti-mászára emelkedett a ciklusos munka nyomán.

A bányák vezetői a ciklusos munkaszervezés bevezetését összekötik a milliszekundós robbantás alkalmazásával. A vájár-, lómester- és felvigyázó tanfolyamokon tanítják meg a műszaki dolgozókat arra, hogyan alkalmazzák s hogyan iktassák be a milliszekundós robbantást a ciklusos grafikonba.

A tervek szerint 1951. végére már a frontfejtések és csoportos pillérfejtések 60 százalékan bevezetik a ciklusos munkaszervezés mintáuzeméjét. Emellett az ózdvidéki bányák egyik üzemét ciklusosan vezetik a munkát, a termelés, a szállítás, a feltárás és a karbantartás munkálatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. november 13.

6 óra 35 perc

A tyukodi gépállomáson 12-ről 25-re emelkedett a női traktorosok száma

1. KI/TI/PE MI NÁ K 4

Amikor a hazánkban járt élenjáró szovjet mezőgazdasági dolgozók küldöttségének második csoportja meglátogatta a detki gépállomást, a szovjet vendégek először találkoztak utjukon olyan gépállomással, amelynek élén női vezető áll. Sinka Erzsébet, a detki gépállomás fiatal gépállomásvezetője, töviről hegyire megmutatta a gépállomást a szovjet vendégeknek. A küldöttség tagjai - akik között ott volt Anna Alekszandrovna Burina a minajoni gépállomás igazgatónöje is, - jóleső érzéssel állapították meg, hogy a gépállomás vezetőnöje derekasan állja meg helyét a munkában. Szavcsenko, a kievi terület mezőgazdasági osztályvezetője, a küldöttség e csoportjának vezetője meg is jegyezte: "Az első gépállomás, ahol női vezetőt látunk és lám, minden rendben van."

Mezőgazdaságunk továbbgépesítésének egyik fontos kérdése, hogy minél több női munkaadót kapcsoljunk be a gépállomások munkájába. Több gépállomáson már szép számban dolgoznak traktoros nők, noha korábban elegendő számban, hiszen a minisztertanácsi határozat előírja, hogy 1952. márciusáig el kell érni: a gépállomásokon a traktorosok fele nő legyen. A tapasztalat azt mutatja, hogy a női traktorosok a férfi traktorosokkal egyenértékű jó munkát tudnak végezni, szeretik foglalkozásukat. Ma mégis előfordul, hogy

ugy annak rendszerint az az oka, hogy a gépállomásokon nem foglalkoznak kellőképpen a traktorosnők szakmai képzésével, nem gondoskodnak pihenők, brigádutthonok létesítéséről, a meleg étel kiszállításáról a munkahelyre, általában nem oldják meg a szervezett ellátás, valamint a kulturális igényekről való gondoskodás kérdéseit.

Az ország területén már ma is több gépállomás élén női gépállomásvezető áll. Bács-Kiskun-megyében négy, Szolnok-megyében három, Pest- és Lajdu-Bihar-megyében kettő-kettő, Baranya, Békés, Szabolcs és Heves megyében egy-egy gépállomáson dolgozik női gépállomásvezető. Feltűnően kevés azonban a főgépész. Mindössze három női főgépésztink van egyelőre. Heves ma még a női brigádvezető is: összesen 42 női brigádvezető dolgozik a gépállomásokon. Jelenleg még csak 551 női traktorvezető és 633 női gépkezelő dolgozik az ország különböző gépállomásain. Elég jó a helyzet például a Szabolcs-megyei Tyukod község gépállomásán, ahol tavasszal még csak 12 traktorosnő dolgozott, a nyári hónapok után ez a szám 25-re emelkedett és ma már két női brigád végzi az őszi munkákat, mindkettő női brigádvezetővel.

MTI/

(Egyes traktoros nők elmennek a gépállomásraól.)

MTI BELFÖLDI HIREI

B 9. kiadás

1951. november 13.

6 óra 40 perc

A III. kerületi tanács

i Bx/TI/RS FT K 4

egészségügyi állandó bizottságának tagjai - egy orvos, egy gyógyszerész, egy főhadnagy és hat üzemi dolgozó - hat albizottságot szerveztek meg. Az albizottságok hetven társadalmi aktívája ellenőrzi a kerület bölcsődéit, óvodáit és főzőhelyeit. Az aktívák, akik többségükben MDSz-asszonyok, figyelemmel kísérik a dolgozó anyák kívánásait: hol kellene új bölcsődét, új óvodát létesíteni. Az ő javaslatukra épül a Hilső Bécsi-úti óvoda és százezer forint beruházással a 35 férőhelyes Almos-utcai bölcsőde. Az állandó bizottság indítványozta azt is, hogy a Margit-kórház műtőjét alakítsák át. A műtőt most megnagyobbítják és új röntgen-gépekkel, felszereléssel látják el.

Az iskolákat az oktatási állandó bizottság aktívái járják végig. Ellenőrzik, elég könyv és tanszer jut-e a tanulóknak. Javaslatukra a Keve-utcai általános iskolát négy tanteremmel kibővítették.

/MTI/

Az új csemetekiemelő ekével naponta 250 ezer csemetét szednek ki a debrecen-ebesi csemetekert dolgozói

i Ká/RS Mi Ie 4.

A magyarországi országos erdőterelési terv végrehajtásához sokmillió csemete kell. A csemeték kézi kiszedése hosszú időt igényel és a munka sűrűs, mert az őszi erdőterelésekre a fagyok beálltáig csak néhány hét áll rendelkezésre. Az erdőgazdaságok dolgozói leleményes újításokkal könnyítik és gyorsítják a csemetekiemelést. Az ez évben először használt csemetekiemelő ekék jelentős idő- és munkaerő-megtakarítást jelentenek.

A Debrecen I. erdőgazdaság ebesi nagytüzemi csemetekertjében már munkába is állottak a Keresztési Zoltán és Varga II. József dolgozók szerkesztette traktorvontatású csemetekiemelők. A kiemelőkészüléket a szovjet x csemetültetőgép vázára szerelték, erről szükség szerint leszerelhető. A kiemelő eke 40 centiméter mélységben 20-25 centiméterre megemeli a talajt és kidobja a csemetéket. A kiemelő nemcsak csemetültetőre, de más vázra, például a Hofherr 3-as eke vázára is felszerelhető. A gép teljesítményére jellemző, hogy kézzel 8-10 óra alatt ezer csemete szedhető, a gép ugyanennyi idő alatt 250.000 csemetét szed ki kifogástalanul. A kiszedés költségeinél a megtakarítás igen jelentős: ezer-darabonként 13.67 forint. A gyakorlatban is kitűnően bevált csemetekiemelő ekéből eddig tizet gyártottak.

A szegedi erdőgazdaság dolgozói csörlős rendszerű csemetekiemelőt szerkesztettek. A csemetesorok végén álló csörlőt 2-es "Fürge" motor hajtja. A nagyméretű csemetekiemelővé alakított nyolcas eke két drótkötél húzza végig a csemetesorokon. A kísérlet eddigi eredményei igen jók: a gép egy negyven méteres csemetesorot nyolc perc alatt szedett ki. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. november 13.

6 óra 45 perc

A Budapesti Állami Gazdaság tehénészetében bevezetik a gépi fejést

i. Ro/PV/RS M1 E3 Ie 4

A Budapesti Állami Gazdaság egyike azoknak az állami gazdaságoknak, ahol elsőként vezetik be néhány héten belül a Szovjetunió mezőgazdaságában alkalmazott háromütemű gépi fejést. Októberben a gazdaság megalakulása után néhány nappal két teljes szovjet fejőgépet kapott, amely tíz-tíz ballonból áll. A két szovjet géppel egyszerre husz tehénét lehet fejni. Ezzel a géppel a Szovjetunióban a tehénészek átlag négy-öt perc alatt fejnek meg egy-egy tehénét.

A gépi fejést a gazdaság Halom-utcai Üzemegységében vezetik be, ahol két hatalmas korszerű istállóban már fel is szerelték a gépek alkalmazásához szükséges csővezetékeket. Rövidesen bekapcsolják az istállókba a gépek működéséhez szükséges villanyáramot s így a tehénészek átterhelhetik a gépi fejésre. A gépi fejés bevezetésével a dolgozók jelentős időt takarítanak meg. Ezzel egy-egy tehén fejése 12 percet vesz igénybe, a szovjet géppel hozzávetőleg hat perc alatt végzik majd el a munkát. Ez száz tehén naponta háromszori fejésénél harminc óra időmegtakarítást eredményez.

A tehénészetben nem azonos fajtaú tehének vannak s ennek ellenére mégis tízenkét literre emelték a napi tízliteres fejési átlagot. November 7. tiszteltére tett felajánlások teljesítése során.

A gazdaság Kőbányai Üzemegységéből mintegy 650 liter tej kerül naponta a fővárosi TISZRT s a főváros egy nagy körházának tejellátását napi ötszáz liter friss, főlötletlen tej szállításával biztosítja. +a tehénészek /központba

A tejhozam növelését főleg az egyedi takarmányozással, az etetés rendszeres, pontos időbetartásával, az állatok gondos tisztántartásával érte el az Üzemegység tehénészbrigádja. Ezenkívül a Kőbányai Sörgyárak egyik melléktermékét, a sörtörkölyt takarmányként használták fel. A fehérjedús sörtörkölyt abraktakarmánnyal vegyítve adják az állatoknak. A nemrég hazánkban járt szovjet mezőgazdasági küldöttség tanácsára minden fejés előtt elvégzik a tehénészek a tögy-masszázsát.

A Halom-utcai Üzemegység tehénész-brigádjának tagjai nem elégszenek meg az elért teljesítménnyel, elhatározták: december 21.-i tízenhárom és fél literre emelik a fejési átlagot. A tejhozam emelésére a Halom-utcai brigád versenyre hívta ki a gazdaság másik három Üzemegységének tehénész-brigádját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás

1951. november 13.

6 óra 50 perc

A Teherfuvar dolgozói a Sztálin Vasmű felépítéséért

i Ta/Jné/Me/PE Li Ie 4

A Teherfuvar gépkocsivezetői Sztálinvárosban egymással versenyeznek a gyorsabb szállításért. Ebben a versenyben Tóth László gépkocsivezető jár az élen. Amíg a többi gépkocsivezető 40-50 kocsi fordulót tesz meg naponta, addig Tóth László már a 70-75.-ik kocsi fordulónál tart. Tanítja a többi gépjárművezetőt is, hogyan lehet jobb szállításal harcolni a Sztálin nevet viselő város és vasmű gyorsabb építéséért.

A gépkocsivezetők versenyét jó munkával támogatják a Teherfuvar szerelői, akik az elromlott kocsikat a legrövidebb időn belül igyekeznek megjavítani, hogy azok minél előbb ismét forgalomba kerüljenek. Nem számít nekik, éjjel van-e vagy nappal, ha sürgős a kocsi kijávítása, mindig készek dolgozni, hogy megvalósítsák céljukat: Sztálinvárosban minden kocsi állandóan forgalomban legyen. Különösen Soltész Mihály, Vaszkó Péter, Sudi Mihály és Fekete István szerelők tűnnek ki jó munkájukkal.

Igy harcolnak a Teherfuvar dolgozói Sztálinvárosban, hogy maradéktalanul megtartsák Rákosi Mátyásnak adott szavukat: december 15.-re teljesítsék ezévi tervelőirányzatukat. /MTI/

- - - -

Budapesten eddig közel tízezren váltottak átutalási takarékbetét-könyvet

i Rné/PV/Me/PE Li Ie 4

A dolgozók az átutalási takarékbetétkönyvek igénybevételével költségmentesen egyenlíthetik ki közüzemi díjaikat az Országos Takarékpénztár útján - így a gáz- és villanyzámlát, a telefon-, rádió-biztosítási díjat és a FIK kezelésében lévő házak lakásainak béréit.

Ezért egyre többen váltanak átutalási takarékbetétkönyvet. A betétkönyvek tulajdonosai fizetésük egy részét - amiből a közüzemi díjakat fedezhetik - betétkönyvre helyezik el. Az Országos Takarékpénztár hónap közben pontosan és időben befizeti az esedékes közüzemi díjakat. Ez mind népgazdasági, mind egyéni szempontból előnyös.

Népgazdasági szempontból azért, mert így nem kell felszólítást küldeni a késedelmes befizetőknél és ezzel megtakaríthatják a felszólítással járó költségeket és papírt. Egyéni szempontból pedig azért előnyös, mert a betétkönyvek tulajdonosainak egyrészt nem kell otthon várniuk a számlásra és mentesülnek a számlák kifizetésével kapcsolatos utánjárástól, másrészt megtakarítják az

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 12. kiadás

1951. november 13.

6 óra 55 perc

/Budapesten eddig közel tízezen. . . folyt/ i Rné/He/PB Li ie

esetleges késedelmes fizetésekkel kapcsolatos többletköltséget és utánjárást.

A dolgozók közül egyre többen ismerik fel az átutalási betétkönyvek előnyét. Ezt bizonyítja, hogy Budapesten eddig közel tízezeren váltottak átutalási betétkönyvet. /MTI/

tervek
A Szegedi Magasépítő Vállalat műszaki vezetői feladat . . . készítésével segítik a Gazda-mozgalom . . . kiterjesztését

i vid Li/Vi/PB Li ie

A Szegedi Magasépítő Vállalat műszaki vezetősége hathatósan támogatja a Gazda-mozgalom. A műszaki vezetők rendszeresen feladatterveket készítenek. Ezekben meghatározzák, melyek azok a hulladékanyagok, amelyek jó hasznosításával jelentősebb mennyiségű új anyagot takaríthatnak meg az építkezéseknél. A feladatterveket azután széles körben ismertetik és a kijelölt hulladékanyagok hasznosításának kidolgozására jutalmak kitűzésével ösztönzik a dolgozókat.

A javaslatok összegyűjtésére ötletnapokat rendeznek. A legutóbbi ötletnapon 29 javaslat hangzott el az eddig kárbavesző, vagy nem megfelelően feldolgozott hulladékanyagok hasznosítására. Farkas Géza gépszerező például azt javasolta, hogy a gépi döngölőkre szereljenek olajadagolókat. Így nemcsak az olaj elcsurgását akadályozzák meg, de sok időt is nyernek, mert a gépet nem kell leállítani olajozás miatt. A Vincze-brigád tagjai azt javasolták, hogy a 40-45 centiméteres hulladékvasdarabokat hegesszék össze és mint teljes értékű anyagot dolgozzák be az épületbe olyan helyen, ahol nincs nagyobb terhelés.

Nagymennyiségű festékanyagot is megtakarítanak a Gazda-mozgalom keretében a vállalat dolgozói. A festékes dobozok peremére, oldalára száraz festéket lekaparják, feloldják és megfelelő átdolgozással ismét használhatóvá teszik. /MTI/

R.

B 13. kiadás

1951. november 13.

12

óra 55 perc

Értékes tanácsokkal segítette Gazda Géza a Magyar Posztógyár Gazda-mozgalmát

I Kné/TI/Hné Kné K 4

A Csepéli Magyar Posztógyár dolgozói jó eredményeket értek el már eddig is a Gazda-mozgalom megindulása óta a hulladékok hasznosításánál.

A selyengubó egy része amellett továbbveszett. Ugyanis, amikor a selyengubót lefejtik, a hernyóhoz közellévő szálak összegubancolódnak, ezeket már nem lehet lefejteni. A Magyar Posztógyárban a komplex-brigád/Mayer István, a Munkaérdemrend arany fokozattal kitüntetett főmérnök vezetésével, a brigád eljárást dolgozta ki a selyengubó-hulladék felhasználására. Bedolgozzák a gyapjuszövetbe és ezzel igen nagy mértékben emelik a gyapju tartósságát.

Friss lendületet adott a dolgozók törekvésének a hulladékok minél jobb feldolgozására Gazda Géza látogatása. A közelmúltban látogatta meg az üzemet és alaposan körülnézett, hol lehetne még tovább javítani. A többi között tanácsolta: gyorsítsák meg a javaslatok értékelését. Náluk, a Rákosi Művekben három napon belül díjazták a hulladékok jobb felhasználását elősegítő ötleteket és ha az jelentékenyebb, ujtásként is bevezetik. A Magyar Posztógyáriak Gazda Géza útmutatása nyomán már hozza is kezdeti bizottság megszervezéséhez, amely csak a Gazda-mozgalom keretében adott ötletekkel foglalkozik és azonnal elbírálja azokat. A bizottság már a napokban megkezdi munkáját./MTI/

A Faiparújírló élüzeme, a Szegedi Ecsetgyár vállalta, december 16-ra befejezi évi tervét

Vid Kné/Fd/Hné Kné K 3

A faiparban az élüzem címet a harmadik negyedév eredményei alapján a Szegedi Ecsetgyár nyerte el. Az üzem 96.6 százalékos tervszerűség mellett 118.3 százalékra teljesítette harmadik negyedévi tervét.

A jó eredményhez nagymértékben járul hozzá a verseny kiszélesedése. Az üzem valamennyi dolgozója hosszulejratu versenyszerződést kötött. Ötven százaléka a dolgozóknak párosversenyben van. Javitották a verseny nyilvánosságát is. Azelőtt tiznaponként értékelték az eredményeket, most naponta kiszámítják és nyilvánosságra hozzák a dolgozók teljesítményét és keresetét. A fokozódó versenyszellem eredménye például az is, hogy a korongcseszurkázók napi átlagos tiz darab teljesítményüket 14-15-re emelték.

Nagy gondot fordít az üzem vezetősége a jó munkamódszerek elterjesztésére. Minden brigádban van egy-egy kiválóan dolgozó munkás, aki a többieknek is átadja munkamódszerét./Folyt.köv./

B 14. kiadás

1951 november 13

13óra 55 perc

/A faipar új üzeme,folyt/ Vid Kné/Fd/áné Kné K

Előrelendítette a termelést az is, hogy az ecsetnyelek gyártását gépesítették. Rózsa Lajos vezetésével pedig a korongecsetlap készítésénél emelték ötszörösére a termelékenységet.

Ugy dolgoznak az üzemben, hogy a következő negyedévben is megtarthassák az üzem-jelvényt. Tovább emelik termelékenységüket. Máris elhatározták, hogy az eredeti vállalástól eltérően nem december 21-re, hanem december 16-ra fejezik be évi tervüket./MTI/

Nagyarányu beruházások a turkevei "Vörös Csillag" tsz-nél

1 Szal/Szal/Hné Mi Ká K 4

A turkevei "Vörös Csillag" termelészövetkezet szépen fejlődő állatállománya szükségessé tette a nagyarányú építkezéseket. A termelészövetkezet mindenekelőtt gondoskodott arról, hogy megfelelő építőanyag álljon rendelkezésre. Üzembhelyeztek egy használaton kívül álló tégláégetőt és megszervezték a 18 tagú tégláégető brigádot. A brigád már eddig több mint félmillió házi égetésű téglával segítette a csoport építkezéseit. De nagymennyiségű téglát és más építőanyagot nyernek a szövetkezet területén található romos épületek anyagából is.

Az építkezések lebonyolítására építőbrigádot szerveztek. A 79 tagú építőbrigádban szakemberrel - hat kőműves, hét kes és négy szakképzett lakatos - vannak. Ezek a szakmunkások átadják tapasztalataikat az építőbrigád tagjainak, úgyhogy a szövetkezetben mind jobban növekszik a szakképzett munkások száma. Az építőbrigád szakképzettségének növelésével javul és gyorsul a munka.

Már eddig felépítettek egy 120 köbméteres viatárolót, az állatállomány bőséges vizellátására kutakat, istak és kijavítottak egy 80 ló befogadásra alkalmas istállót, 300 férőhelyes juhodályt, 150 tehén befogadó istállót és egy 400 férőhelyes sertéshizlalt. Ezenkívül még novemberben befejezik egy 500 férőhelyes sertéshizlalt és egy 100 férőhelyes tehénistálló építését.

A szövetkezet már kidolgozta a jövő évi nagyarányú építkezések tervét is. Többek között építenek egy száz férőhelyes, korszerűen felszerelt istállót. Bevezetik a gépi fejést, 12 villanyfejőgépet már meg is érkezett a Szovjetunióból. Négy korszerűen felszerelt 50 férőhelyes borjunevelőt építenek, ahol mesterségesen nevelik majd az állatokat. Tervbevettek 200 amasertés befogadására alkalmas szállást is, ugyanannyi sertéselutó kútrica építését is. A növekvő birkaállomány részére 500 férőhelyes juhodályt, 25 ezer aprójószág befogadására alkalmas ólat, valamint egy 350 vagonos magtárat létesítenek. Kijavítják a bekötőutakat is, hogy esőzések alkalmával könnyebben járhatók legyenek

/MTI/

B 15. kiadás

1951 november 13

12 óra 58 perc

A modifikált öntéssel eddig felére csökkentették a dugattyugűrök selejtjét az "Április 4." Gépgyárban

1 SB/Jné/Hné Vár 4

A motorgyártásban sok nehézséget okozott, hogy a dugattyugűrök nagy része az öntés miatt selejtessé vált. A kohó- és gépipari minisztérium öntodei osztálya és a Vasipari Kutató Intézet dolgozóinak javaslatára a dugattyugűrök öntésénél megkezdték egy újfajta eljárást, a modifikált öntés kísérleteit. A modifikált öntés lényege, hogy csapolás közben a folyékony vasba olyan anyagokat adagolnak, amelyek elősegítik az öntöttvas finom szövetszerkezetének kialakítását. E módszerrel úgy biztosítják az öntvény magasabb szilárdságát és rugalmasságát, hogy ugyanakkor a könnyű megmunkálhatóság is megmaradjon.

Az "Április 4." Gépgyárban a 170 és 216 milliméter átmérőjű dugattyugűrök öntésénél végzett kísérletek jó eredménnyel biztatnak. A dugattyugűröktől megkövetelt magas szilárdságot és rugalmasságot már elérték, az eddigi kísérletek eredményeként 60-80 százalékról a felére csökkentették a selejtet. A kísérleteket most a dugattyugűrök kopásállóságával kapcsolatban folytatják és előre láthatólag egy-két hónapon belül sikerrel számolhatnak be. /MTI/

November 15-én zárul "A szovjet zene ünnepi tíz napja"

1 M/M/Hné FT 4 3

A szovjet zeneirodalom széleskörű ismertetésére, nagy alkotásainak bemutatására november 5-én indult meg a rádióban "A szovjet zene ünnepi tíz napja"-nak hangverseny- és előadásorozata. Az utolsó két nap műsorában ismét több kiváló szovjet zenei alkotás kerül bemutatásra.

Szerdán, november 14-én délután lesz Glier: IV. vonós-négyesének magyarországi bemutatója, a mű megszólaltatója a kiváló Beethoven-vonós-négyes. Ugyancsak a délutáni műsorban szerepel a rádió énekkara, szovjet tömegdalok előadásával. Este a kolhoz paraszt-ság boldog, vidám életével foglalkozó dalokból mutat be néhányat a rádió, a Szovjetunióból ajándékul érkezett hangfelvételekről. Az ünnepi sorozat záróhangversenye csütörtökön este 20.45-kor lesz a Kossuth-adón. A műsor első számaként Sosztakovics: I. szimfóniáját adja elő a Fővárosi Zenekar, Ferencsik János, Kossuth-díjas karnagy vezényletével, ezután kerül sor Prokofjev: "Téli táborút" és Anyipper: "Kolhozdalok" című zeneművének előadására. Az utóbbi két műnek ez lesz a magyarországi bemutatója. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951 november 13

13 óra — perc

Uj gyógyszereket gyárt a Chinoin

I Gyf/Fd/Hné Kné K 4

A Chinoin Gyógyszer- és Vegyészeti Termékek Gyára jelentős eredményeket ért el a gyógyszergyártáshoz használt importanyagok pótlásával. Ma már részben hazai anyagból készítenek egy igen fontos tüdővész elleni gyógyszert, a tobaninált. Az egyik komplexbrigád ujításával helyettesít a gyártáshoz használt import dinitro bensolt. Az ujítás segítségével mintegy évi hárommillió forint értékű valutát takarítanak meg.

Több gyógyszer alapanyaga az ecetsav-anhidrid, amelyet azelőtt szintén külföldről hoztak be. Az augusztus 20-i versenyszakaszon megkezdték az ecetsav-anhidrid hazai gyártását, ezzel is mintegy egymillió forint értékű valutát takarítanak meg évente.

A szovenoletta gyártáshoz szükséges alapanyag, a guanidin gyártását is megkezdik a Chinoinban. Ezt eddig külföldről hozták be.

Uj gyógyszereket is készít a Chinoin. Ilyen új gyógyszer lesz a threomicin, amely a fertőzőes megbetegedések gyógyszere, a többi között gyógyítja a szamárköhögést, a tifuszt. Ujfajta helyi érzéstelenítőt is készítenek a sebészet számára: az intranarkont. A vérszegények számára új orvosság a ferroplex nevű hizlalószor. /MTI/

Tűzállótéglagyár épül Sztálinvárosban

I Iv/Fd/Hné Vár K 4

A Sztálin Vasmű építéséhez nagymennyiségű tűzálló téglára van szükség; a nagyolvasztók, a Martin-kemencék, a gyárkémények és a füstcsatornák belsejét csak tűzálló téglával lehet kibélelni. Éppen ezért szovjet tervezők elgondolásai alapján korszerű tűzálló téglagyárat építenek Sztálinvárosban.

A tűzállótéglák közül a legfontosabb a samotból és a szilikáttéglából készült téglák. A samottéglát ott használják fel, ahol melegítik, a szilikáttéglát pedig ott, ahol olvasztják a vasat. A téglaegetés alagutkemencékben történik, még pedig úgy, hogy egyik végén betolják a téglával teli kocsi és lassan keresztülvontatják a lángok között. Így a téglák tökéletesen kiég. Ha a gyár felépül büszkén mondhatjuk, hogy hazánk legnagyobb, legkorszerűbb tűzálló-téglagyára készült el. /MTI/

TL

B 17. kiadás

1951 november 13

13 óra 5 perc

A DISz-szervezet jó munkája nyomán javult a tanulmányi fegyelme, többen látogatják a természettudományi szakköröket és a tanulók hadat üzentek a sugásnak és a "pusztítás"-nak.

i hbj/Jné/Áné FT K 5

/MTI/ Az ideoi nyári szünidő előtt a Szilágyi Erzsébet leánygimnázium tanulói is, a 15-17 éves fiatalok, büszkén, öntudatosan és boldogan állottak a DISz-szervezet elé, fizikai és egyéb munkára jelentkeztek. Sokan a tegnapi Dunapentelét, a ma Szatmárvárosát, a béke városát építették, betonozták, lát hordtak, nem ijedtek meg semmi nehézségtől. Mások fővárosi építkezéseken munkálkodtak: az iskola növendékeinek mintegy 60 százaléka dolgozott.

Amikor szeptemberben újból megnyitották az iskola kapui és a lányok elfoglalták helyüket az iskolapadokban: a DISz kérését hallhatták. Azt, hogy a nyáron tanúsított nagy munkalendületet vigyék át a tanulás idejére is és most a tankönyvek mellett bizonyítsák be szorgalmukat és igyekezetüket.

A DISz-szervezet azonban nemcsak buzdított a tanulást, hanem igyekezett a jótanulás feltételeit is megteremteni. Elsősorban is azzal, hogy - a tanári karral, az osztályfőnökökkel karöltve és együttműködve - megszervezte a tanulópárokat, amelyek már a tanítás első napjától kezdve működnek. A korrepetáló csoportok is igyekeztek még jobb előmenetelhez segíteni azokat, akik gyengébbeknek mutatkoztak a tanév kezdetén.

A Szilágyi Erzsébet leánygimnáziumban is elhanyagolták egy kissé a leánytanulók a természettudományi tárgyak fokozott tanulását, a fizikai és kémiai tudományok ápolását. A DISz kérésére most a már tavaly működött orosz, biológiai és fototechnikai szakkörök mellé kémiai és általános fizikai köröket is szerveztek. Negyedévenként természettudományi ankétokat is rendeznek, amelyen egy-egy jól felkészült, a tárgyat alaposan ismerő ifjúsági előadó után hat-nyolc szakköri tag is hozzászól a felvetett kérdésekhez. S hogy a matematikát az eddigénél jobban megszeressék az iskola tanulói: az első és harmadik negyedévi osztályozás előtt a párhuzamos osztályok közt matematikai "parviadalt" rendeznek.

Mi a Szilágyi Erzsébet leánygimnázium DISz-szervezetében a jó munkának a titka? A többi között az is, hogy a tanári kar segít a DISz funkcionáriusoknak. Az iskolai DISz-vezetők pedig megbeszélik elgondolásaikat az iskola igazgatójával, aki természetesen elmondja a munkájukról a véleményét, esetleg aggályait. Az iskola vezetése az DISz minden esetben megfogadja. Az osztályfőnökök a DISz osztálybizottsággal vitatják meg az időszerű kérdéseket s illy módon sikerült áthidalni azt a nehézséget is, hogy a DISz-bizottság az iskolaévi kezdetén csontavezetőséggel látott munkához a tavalyi rossz vezetőség-választás következtében.

/Folyt.köv./

B 18. kiadás

1951 november 13

13 óra 05 per

/A DISz-szervezet jó munkája...folyt/ i hbj/Hné/Hné FT K

Akad azonban még javítanivaló a munkán. A szertárfejlesztési mozgalmat még nem karolták fel eléggé az iskola növendékei, a DISz sem ösztönzi eléggé a tanulókat hazilag elollitható kísérleti eszközök készítésére.

A DISz munkájának ezen hiányosságain is javított - mondja Borki Anna DISz-titkár - miként igyekszünk kiküszöbölni a belső tanulmányi fegyelmeben mutatkozó pendellenességeket is. Sikeres harcot folytatunk és folytatunk a sugár és "puskázás" ellen is igyekszünk az ilyen természetű fegyelmezetlenségeket a legteljesebb mértékig kiküszöbölni. Már most is van néhány olyan példa, amely a sikert bizonyítja: III/A. osztályban száz százalékos az eredmény. Dolgozatiraskor az osztálybizottság tagjai rasszólnak a "puskázók"-ra és a sugárvalóssággal megszégyenítik őket. Harcolunk és harcolni fogunk a lemorzsolódás ellen is. /MTI/

A budapesti rendőrkapitányság közlekedésrendészeti osztályának felhívása a járművezetőknek

§ FK Hné K az utóbbi napokban a főváros területén emelkedett azok a közlekedési baleseteknek a száma, amelyeket a járművezetők gondatlansága mellett a beállott oszias időjárás következtében nedves és sikkossá vált utfelület idézett elő.

A budapesti rendőrkapitányság a közlekedési balesetek számának csökkentése érdekében felhívja a járművek vezetőit, hogy eső vagy köd miatt sikkossá vált uttesten, járműjüket fokozott gondossággal és a legnagyobb elővigyazattal vezessék. A megengedett legnagyobb sebességgel /50/ kmóra/csak abban az esetben szabad haladni, ha a jármű vezetője ura tud maradni járművének, ha a közlekedési szabályokat be tudja tartani, a személy- és vagyónbiztonságot nem veszélyezteti és ha a járművét a kelő időben meg tudja állítani.

Különös figyelemmel és legfeljebb 15 km/óra sebességgel szabad csak vezetni a járművet utkeresztesodéseknél, hidforaknál, járdaszíjak mellett, gyalogátkelőknel, nagy gyalogosforgalmu helyeknél. Ha azonban eső, köd vagy jegképződés miatt az utfelület sikkossá válik, ami a féktávolságot jelentős mértékben megnöveli, a vezetőnek a jármű sebességét még a fentiekben megengedettnél is alacsonyabbra kell csökkenteni, hogy szükség esetén csuszás nélkül meg tudjon állni.

Amennyiben a szabad kilátást sűrű köd akadályozza, a járműveket meg kell világítani, a sebességet pedig olyan mértékben kell csökkenteni, amit a biztonságos közlekedés megkövetel. Ha a látás távolsága ... köd miatt 10 métert nem haladja meg, a megfelelően kivilágított járművet csak olyan sebességgel szabad vezetni, amely lehetővé teszi, hogy a jármű két méteren belül megállitható legyen. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 november 13

13 óra 07 perc

Ünnepi operavesttel bucsuzott a kínai ifjusági Művészegyüttes a magyar közönségtől

t Hbj/HK/Hné FT K 4

Felszabadult Kína új irodalmát, muzsikáját, tancát, kulturáját hozta el hozzánk az az ifju művészegyüttes, amely egy és fél hónapon keresztül Budapesten és az ország husz különböző városában és falujában 56 előadást tartott. A magyar közönség nagy érdeklődésére mi sem jellemzőbb, mint az, hogy a fiatal kínai művészek játékát mintegy 70.000-en tekintették meg. Mindenütt meleg fogadtatásban részesítették őket, hisz akik a messzi országból jttek hozzánk, a művészetek túl elhoztak egy testvért, a közös harcban, a bézéért vívott küzdelemben egyéforbt nép üdvözetét, barátságát.

A kínai ifju művészek hazánkban találkoztak sztahanovistákkal, tudósokkal, művészekkel, parasztokkal s kölcsönösen elmondták, hogy országaink felszabadulva az elnyomás alól, milyen hatalmas eredményeket értek el.

A masfélhónapos itt tartózkodás után a kínai ifjusági Művészegyüttes hétfőn este az Operaházban ünnepi operavesttel bucsuzott el.

"A fehérhaju lány" énekesdrama bemutatja, hogy milyen hihetetlen elnyomás alatt éltek a kínai dolgozók. Miként volt kénytelen a nyílt erőszak nyomása alatt áruba bocsátani leányát a dolgozó kínai paraszt, s látjuk, milyen hihetetlen szenvedéseket élt át a földesurhoz került kis kínai parasztlány. Megelevenedtek a felszabadító harcok és a szabadságot jelento győzelem. Nagyszerű művészettel mutatták mindezt be s bár a szavakat nem értették a nézők, de a mélyen átélt játék nyomán pontosan tudták, hogy miről van szó.

Az ünnepi bucsueloadás során gyakorta nyíltszini tapssal köszönték meg a nézők a tavoli ország csodás, szép művészetét, a kínai művészek játékát.

Az előadás után Ladanyi Ferenc, a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze a Színház- és Filmművészeti Szövetség főtitzara köszönte meg a kínai ifjusági Művészegyüttes magyarországi vendegszereplését.

- A költők ma másról énekelnek nálátok éppen úgy, mint nálunk: - mondotta. Az építomunkáról, milliók felszabadult boldogságáról s ami mindennek alapja: a népek közötti alkotó bekéről.

- Kilométerek ezrein át jöttetek hozzánk, hogy megmutassátok nekünk felszabadult, hatalmas hatátok ragyogó művészetét. S akár tancoltatok, akár énekeltek, akár az emberi test akrobatikus képességeinek szinte hihetetlen megnyilvánulásaival ejtettetek csodálatba bennünket, mindig azt éreztük, hogy a művészet, amit elhoztatok hozzánk, nemcsak a ti népeteké, hanem a miénk is. A miénk is, mert célitüzéseiben ugyanaz az eszme hatja át, mint a mi művészetünket: a szocialista kulturforradalom.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951 november 13 13 óra 30 perc

/Ünnepi operaesttel búcsuzott el....folyt/ t Hbj/HK/Hné FT K

S most, mikor utakeltek, szívünk minden melegével megköszönjük, hogy eljöttetek hozzánk és élménye emeltetett minden percet, amikor csak láthattunk benneteket. Végtelenül megszerettünk benneteket, éppen ezért itt tartózkodástok emléke örökké élni fog szívünkben, mint a hatalmas kínai nép és a magyar: nép soha el nem szakítható kézzorítása.

A Kínai Ifjúsági Művészegyüttes vezetője, Cso Vei Dasi válaszában köszönetet mondott azért a szeretetért, amelyet egész magyarországi tartózkodása során tapasztalhattak.

- Amikor eljött a búcsú ideje, meleg köszönetemet szeretném kifejezni művészegyüttesünk nevében elsősorban az egész magyar népnek és bölcs vezetőjének, Rákosi Matyásnak. A magyar nép Rákosi Matyás bölcs vezetésével sikeresen teljesíti az ötéves tervet, amivel a szocializmus alapjait rakja le és óriási eredményeket ér el. A magyar nép lelkesen tekint a jövő elé, mindenütt láthattuk a világon a boldog arcokat. Azzal is tisztában vagyunk a látogatás után, hogy a magyar nép sohasem felejtje el a háborús uszítók aljas mesterkedéseit s azt, hogy hazája határain ott leselkedik az imperialisták csatlósa: Tito. Láttuk a magyar nép harcos akaratát, hogy megvédi a saját boldog életét, drága hazáját.

- A kínai nép figyelemmel kíséri a magyar nép újjászervezési harcát és forró szeretettel fordul a magyar művészek felé. A magyarországi élményeket és tapasztalatokat el fogjuk terjeszteni mindenütt, a kínai nép széles tömegei között. A magyar nép lelkesedését, barátságát elvisszük magunkkal, hogy egységünk még szilárdabb és hatalmasabb legyen a Szovjetunió vezetete békétáborban a végső győzelemig.

Az ünnepi operaest közönsége a kínai művészekkel együtt hosszan éltette Rákosi Matyást és Mao Ce-tung-ot s a világ népeinek legnagyobb tanítómesterét, Sztálint./MTI/

Szobrászvállalat alakul az építőipari díszítőelemek készítésére

1 Tom/Fa/Hné Li K 3

Az építőművészek első országos kongresszusának részvevői megállapították, hogy az új szocialista-realista építészeti stílus kialakítása megköveteli a társaművészetek-szobrászat, festészet - fokozottabb bevonását az építőművészek munkájába.

Ennek megfelelően az építésügyi minisztérium szobrászvállalatot létesít. Az építészeti díszítőelemek művészi kivitelében lesz a vállalat feladata./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951 november 13 13 óra 30 perc

/Ünnepi operassal búcsuzott el...folyt/ t Hbj/HK/Hné FT K

S most, mikor utakeltek, szívünk minden melegével megköszönjük, hogy eljöttetek hozzánk és élményé emeltetek minden percet, amikor csak láthattunk benneteket. Végtelenül megszerettünk benneteket, éppen ezért itt tartózkodástok emléke örökké élni fog szívünkben, mint a hatalmas kínai nép és a magyar nép soha el nem szakítható kézzszorítása.

A Kínai Ifjusági Művészegyüttes vezetője, Cso Vei Dasi válaszában köszönetet mondott azért a szeretetért, amelyet egész magyarországi tartózkodása során tapasztalhattak.

- Amikor eljött a búcsú ideje, meleg köszönetemet szeretném kifejezni művészegyüttesünk nevében elsősorban az egész magyar népnek és bölcs vezetőjének, Rákosi Matyásnak. A magyar nép Rákosi Matyás bölcs vezetésével sikeresen teljesíti az ötéves tervet, amivel a szocializmus alapjait rakja le és óriási eredményeket ér el. A magyar nép lelkesen tekint a jövő elé, mindenütt láthattuk a vidám és boldog arcokat. Azzal is tisztában vagyunk a látogatás után, hogy a magyar nép sohasem felejtje el a háborús uszítók aljas mesterkedéseit s azt, hogy hazája határain ott leselkedik az imperialisták csatlósa: Tito. Láttuk a magyar nép harcos akaratát, hogy megvédi a saját boldog életét, drága hazáját.

- A kínai nép figyelemmel kíséri a magyar nép újjászervezési harcát és forró szeretettel fordul a magyar művészek felé. A magyarországi élményeket és tapasztalatokat el fogjuk terjeszteni mindenütt, a kínai nép széles tömegei között. A magyar nép lelkesedését, barátságát elvisszük magunkkal, hogy egységünk még szilárdabb és határozottabb legyen a Szovjetunió vezette békétáborban a végső győzelemig.

Az ünnepi operassal közönsége a kínai művészekkel együtt hosszán éltette Rákosi Matyást és Mao Ce-tung-ot s a világ népeinek legnagyobb tanítómesterét, Sztálint./MTI/

Szobrászvállalat alakul az építőipari díszítőelemek készítésére

i Tom/Fd/Hné Li K 3

Az építőművészek első országos kongresszusának részvevői megállapították, hogy az új szocialista-realista építészeti stílus kialakítása megköveteli a társaművészetek - szobrászat, festészet - fokozottabb bevonását az építőművészek munkájába.

Ehnek megfelelően az építésügyi minisztérium szobrászvállalatot létesít. Az építészeti díszítőelemek művészi kivitelében lesz a vállalat feladata./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951 november 13

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K

A Meteorológiai Intézet jelenti november 13-án,

kedden 12 órakor:

Fokozatos hőcsökkenés

A szubtrópusi levegő beáramlása, amely rendkívül enyhévé tette Közép- és Dél-Európa időjárását, megszűnt és helyébe az Atlanti-óceán felől hűvösebb légtömegek áramlanak. A Szovjetunió európai területén és Skandináviában tovább tart a hideg idő.

Hazánkban hétfőn élénk délnyugati-déli széllel folytatódott a szubtrópusi levegő beáramlása, napközben a hőmérséklet ország-szerte 19-22, Pécsen 23 Celsius fokig emelkedett. Ma reggelre általában 7-10 fokig hűlt le a levegő. Többfelé volt eső. Mórton és Szabad-sáhegyen 7, Bodvaszilason 9, Jósvalón 10 mm-t mértek. A Duna vonalától északkeletre sokfelé volt zivatar, a Szabadsághegyen és Egerben jéggel.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 12.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Felhős idő, többfelé eső. Mérsékelt, a Dunántalon megélénkülő déli-délnyugati szél. A hőmérséklet fokozatosan csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerdán reggel: 7-10, délben 12-15 fok között. /MTI/

A pécsi salakhegy hasznosítása 30 millió forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak

i Vid Tom/HK/Hné LI K 4

Pécsujhegyen évtizedek folyamán halmozódott fel a salakhegy. A Magasépítési Tudományos Egyesület pécsi munkabizottsága kísérleteket végzett a salakhegy anyagának hasznosítására. A számítások szerint az 1,600.000 köbméterre becsült salaknak 30 százaléka éghető anyag, amely mészkemencében tüzelőként nagyon jól felhasználható. Ha ezt a mennyiséget eltüzelik, több ezer vagon szén takarítunk meg, mert minden mázsa mész égetésénél 60-70 kiló szén felhasználása válik feleslegessé.

Jól felhasználható a már kiégett "meddő salak" is. Megfolyton összezúzva jól helyettesíti a folyami kavicsot, kötőanyagot is tartalmaz és így betonkeverésre használható, ami 30-50 százalékos cementmegtakarítást jelent. Porrá őrölve külső és belső vakolásra alkalmas. Lehet belőle gyártani épületelemeket is és válaszfalakat, mert porrá őrölt meddő salak rendkívül rugalmas és teherbíró képességű.

II /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 november 13

13 óra 50 perc

/A pécsi salakhegy....folyt/ i Vid Tom/HK/Hné LI K

Ez is sokszázezer forint értékű megtakarítást jelent.

Kísérletek folytak különböző cementárak készítésére is, meddősalakból. A kísérletek azt bizonyítják, hogy 50 százalékkal kevesebb cementtel jobb minőségű kutyűrű, cementcső, ablakkeret, stb. készül, mint az eredetileg használt anyagokból.

A Magasépítési Tudományos Egyesület munkabizottsági tagjai kiszámították, hogyha a pécsi salakhegyet ily módon hasznosítják, mintegy 30 millió forint megtakarítás érhető el. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hné/Hné K November 14-én a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 Celsius fok fölött lesz. /MTI/

Az artistaművészet egyik értékes ága a kínai népi művészetnek - Van Di Ce, a kínai artistacsoport vezetőjének nyilatkozata

i D/HK/Hné FT K 4

Hetek óta nagy sikerrel vendégazerepel Magyarországon a Kínai Ifjúsági Népi Együttes artistacsoportja. A magyar dolgozók estéről-estére kirobbanó tapsal fogadják a világhírű kínai artisták lélekzettel kitöltően érdekesítő, tüneményes ügyességű műmutatványait. A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetés folytatott Van Di Ce-vel, az artistacsoport vezetőjével, aki elmondotta, hogyan élnek, tanulnak, dolgoznak a csoport tagjai.

- Népünk felszabadulása az amerikai imperializmust kiszolgáló Csang Kai Sek-uralom járma alól gyökeres változást hozott a kínai művészek s köztük az artisták számára is - mondotta. Sokan tengődtek közülük állás, munka nélkül. Ez volt a sorsa például együttesünk egyik kiváló tagjának, Csang Ven Csin-nek is, aki alkalmi munkából tengette életét. A felszabadulás számára is meghozta az új élet lehetőségét, ismét munkába állhatott és ma boldog és büszke arra, hogy a dolgozók ezrei és százezerei számára nyújthat szórakozást. Az artistákat - folytatta - szereti és megbecsüli népünk és szerető gondoskodással fordul feléjük. Minden segítséget, támogatást megad számunkra pártunk és kormányunk is.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951 november 13

14 óra - perc

/Az artistaművészet egyik értékes ága...lfolyt/ i D/HK/Hné FT K

Mao Ce-tung elvtárs több ízben tekintette meg előadásainkat és elismeréssel nyilatkozott munkánkról. Csü En Iaj elvtárs egy ízben kijelentette, hogy az artistaművészet egyik értékes ága, igazi gyöngyszeme a kínai népi művészetnek.

- Artistáink, akik mind a dolgozó népből jöttek, fenntartják és egyre erősítik kapcsolatukat a széles dolgozó tömegekkel. Rengeteg előadást tartunk az üzemek dolgozói számára és hosszú körutakat teszünk a kínai falvakban.

Van Di Ce ezután az együttes mindennapi munkájáról beszélt. Elmondotta, hogy az együttes tagjai állandóan továbbfejlesztik képességüket. A legjobbak átadják tapasztalataikat a többieknek, s arra törekszenek, hogy minél több társukat megtanítsák kimagasló számaik fortélyára. A "kányérpörgetés" című nagyszerű számot eredetileg csak az együttes egyetlen tagja, Jin Jü Hon tudta bemutatni. De nem őrizte féltékenyen tudását, hanem megtanította erre a száma egy fiatalabb társát, Li Tin Csün-et is s jelenleg ő mutatja be ezt a számot.

- Amellett, hogy a csoport minden egyes tagja művészileg állandóan továbbképezi magát - folytatta - nagy gondot fordítunk a politikai tanulásra is. A csoport tagjai rendszeresen részt vesznek a marxista-leninista szemináriumon. Magyarországi tartózkodásuk alatt sem szakították félbe a politikai tanulást. Epp itt, Budapesten történt, hogy a csoport egyik tagja, Jin Jü Hon, abban a megtiszteltetésben részesült, hogy felvették az Ifjúsági Ligába... , miután sikerrel megfelelt a szigorú követelményeknek.

Elmondotta Van Di Ce, hogy ebben az esztendőben a csoport tagjai közül huszonhatan jártak Koreában, hogy mi veszélyekkel szorakoztassák az imperialista agresszorok ellen hősiességgel küzdő kínai önkénteseket és koreai katonákat.

Magyarországi benyomásaikról szólva Van Di Ce ezeket mondotta:

- Magyarországi tartózkodásunk során mi soha egy pillanatra nem éreztük azt, hogy idegenben járunk. Ugy éreztük, otthon, barátok között vagyunk. Ennek az az oka, hogy lépten-nyomon meggyőződünk róla, hogy népeink egy célért küzdenek, dolgoznak. Egy a célunk, és azonos úton haladunk a közös cél felé. A magyar nép, akár csak a mi népünk, szenvedélyesen szereti építő munkáját, tantorithatatlan hűve a haladás, a béke ügyének és meggyőződünk arról is, hogy mennyire szereti a mi népünket és vezérünket, Mao Ce-tung elvtársat. /MTI/ П

MTI BÉLFÖLDI HÍRERŐ

B 24. kiadás

1951 november 13

14 óra 30 perc

MSzT-váróterem a miskolci pályaudvaron

1 Vid Ta/Fd/Hné Li K 4

Az MSzT miskolci szervezete a forgalmas pályaudvaron MSzT-várótermet rendezett be.

A váróterem falait az élenjáró szovjet mezőgazdasági módszerekről, a szovjet nép kulturális életéről és sportjáról készített képek díszítik. A váróteremben hetenként filmeket is vetítenek.

Az MSzT miskolci szervezete így segíti elő, hogy a vonatra várakozó utasok kellemesen töltsék el a várakozási időt a közben gyarapíthassák a baráti szovjet nép életéről szerzett ismereteiket.
/MTI/

Több új gazdasági épülettel gazdagodott az idén a binarnagybajomi "December 21" tsz vagyona

1 Vid Ró Hné Mi K 3

Hajdu-Bihar megyében a binarnagybajomi "December 21" tsz azok közé a termelőszövetkezetek közé tartozik, ahol a legtöbb építkezést végezték ebben az esztendőben. Egész évben folytat az építkezés. Negyven férőhelyes sertésfiasztatóval, 100 férőhelyes juhudállal, 50 szarvasmarha, 40 ló befogadására alkalmas istállóval, 200 sertés befogadására alkalmas sertéshizlálóval nőtt a szövetkezet vagyona. Emellett a többi munkában sem maradtak el. Természeredményeik is a gondos, jó munkáról tanuszkodnak. Szukor-répből például több mint 200 mázsát takarítottak be egy holdról. A "December 21" termelőszövetkezet tagsága az építkezés meggyorsítására bevezette a szénporos téglaégetést.
/MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala közli

k MTH & Hné Li K Szakmunkásokat és ipari segédmunkásokat keresnek a következő vállalatok:

A Hungária Vegyiművek keres azonnali belépésre rakodómunkásokat. Jelentkezés: IX. ker. Illatos-ut 19-23. szám alatt.

Mezőker Vállalatok keresnek burgonyaválogatásra női és férfi munkásokat. Jelentkezés: IX. "Agyvásartelep."

Az Eszaki Fűszer és Édességkereskedelmi Vállalat segédmunkásokat felvessz. Üzemi étkeztetést és munkásszállást biztosít. Jelentkezés: Budapest, VIII. Szentkirályi-utca 8. szám.

A Főzért Nagykereskedelmi Vállalat keres burgonyaválogatásra női munkásokat. Jelentkezés: Budapest Nagyvásartelep munkaügyi osztály.

A Fővárosi Gázművek nő és férfi segédmunkásokat felvessz. Jelentkezés: Budapest, VIII. Köztársaság-tér 20. szám, munkaügyi osztály.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951 november 13

17 óra 10 perc

Vetést és begyűjtést szabotáló kulákokat ítélték el

Ö Vid Ká/Ká/Hné Mi K 3

B. Rányai Bálint Őcsödi kulák 8.5 : hold őszi búzavetésének a talajt még november elejéig sem szántotta fel. A szabotáló kulák ellen megindult az eljárás. Mizsei István jászberényi kulák ugyancsak szabotálta a vetést. Még október végéig sem teljesítette ősziárpa és takarmánykeverék vetését. A járásbíróság a kulákat 10 hónapi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre és háromezer forint értékű vagyonelkobzásra ítélte.

Füzi Kálmán jászfelsőszentgyörgyi kulák kukoricabeadásának nem tett eleget és 17 mázsa kukoricát elrejtett. A járásbíróság Füzi Kálmánt héthónapi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre, részleges vagyonelkobzásra ítélte.

Helyenkint a dolgozó parasztek kulákbefolyás alá kerülve elmulasztották beadási kötelezettségük teljesítését. Czippán Ferenc inkei dolgozó paraszt mielőtt eleget tett volna beadási kötelezettségének, elvermelte bőséges burgonyatermését. A megtévedt dolgozó parasztot a tanács megdorgálta és beadási kötelezettségének megfelelően 148 kiló burgonyát elkobzott. Magyar Dezső iharosberényi dolgozó paraszt a répa alá vermelte el burgonyáját, hogy félrevezesse a tanácsot. Vele szemben is a törvény szigorúval járt el a helyi tanács: beadási kötelezettségét 10 százalékkal felemelte és a megfelelő mennyiségű burgonyát elkobozta./MTI/

"A harcoló Korea" kiállítás a Nemzeti Múzeumban

k OBT Mk FT 1e

Az Országos Béketanács "A harcoló Korea" címmel kiállítást rendez a Nemzeti Múzeumban. A kiállításon eredeti fényképek, értékes grafikai munkák mutatják be a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság virágzását a felszabadulást követően és ugyanakkor beszámolnak Korea hős népének a szabadságért vívott nagyszerű harcáról. A kiállítás ünnepélyes megnyitása november 17-én, szombaton déli 12 órakor lesz a Nemzeti Múzeumban. /MTI/

k

M T I B L L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. november 13.

17 óra 58 perc

Hétfőn a széntermelésben a Kisterenyei Szénbányák Csipkés üzeme érte el a legjobb eredményt

k Bem Mk Vár 1e

A bányászatok versenyében november 12.-én az alábbi sorrend alakult ki az egyes bányacsoportokban:

Nagyüzemek:

Petőfi Szénbányák Petőfi üzeme 116.2 százalék. Üzemvezető: Dunai László. Nagybányai Szénbányák Ménkes üzeme 105.4 százalék. Üzemvezető: Fényes Gyula.

A legrosszabb eredménye hétfőn ebben a csoportban az Oroslányi Szénbányák XVIII-as aknájának és a Komlói Szénbányáknak volt.

Középszemek:

1./ Kisterenyei Szénbányák Csipkés üzeme 136.8 százalék. Üzemvezető: Félégyházi Dezső. 2./ Kisterenyei Szénbányák Déli üzeme 116.7 százalék. Üzemvezető: Seyler Lajos.

Ebben a csoportban a legrosszabb a Diósgyőri Szénbányák Lyukó üzeme és Tatabánya Felső Sikvölgy üzeme volt.

Kisüzemek:

1./ Zagyvai Szénbányák Karancs üzeme 122. százalék. Üzemvezető: Hegyi Kálmán. 2./ Kisterenyei Szénbányák Gáti üzeme 114.8 százalék. Üzemvezető: Félégyházi Dezső.

A kisüzemek csoportjában a legrosszabb a Nagymányoki Szénbányák, Múza és az Ozdi Szénbányák borsodnádasdi üzeme volt. /MTI/

Közel ezer szakember vesz részt a Magyar Vegyész Kongresszus munkájában. - A Magyar Kémikusok Egyesülete főtárgyának nyilatkozata

i TP/Hm/Mk 1e

A Magyar Tudományos Akadémia vegyészcsoportjának támogatásával a Magyar Kémikusok Egyesülete által /Országos Magyar Vegyész Kongresszus jelentősége hatalmas mértékben növekedik azzal, hogy a világ vegyészeinek legkiválóbbjai, a szovjet vegyészek M.M. Dubinyin akadémikus vezetésével hat fonyi küldöttséggel vesznek részt a kongresszuson.

/rendezésében összeülő

Sattler Tamás, a Magyar Kémikusok Egyesületének főtárgyára a kongresszus célkitűzéseiről a következőket mondotta:

- A november 15.-én kezdődő vegyész kongresszus feladata lesz a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének bevezetőjeként az ötéves tudományos kutatási terv egyes fontos nehézségi kérdéseinek megbeszélése.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1951. november 13.

17 óra 35 perc

/Közel ezer szakember vesz részt...1.folyt./ i TP/Hm/Mk 1e

A kongresszus megtárgyalja az alumínium alapanyagának, a timföldnek leggazdaságosabb gyártási eljárásait és a gyártással kapcsolatos műszaki tudományos problémákat. Tisztázni kívánja a kongresszus a magyar földgáz és szénkincs felhasználásának leghelyesebb, legkorszerűbb technológiáját, mert csak ez biztosíthatja, hogy vegyiparunk eleget tudjon tenni a népgazdaság fejlesztésében reá váró feladatoknak. A kongresszus foglalkozik a mezőgazdaságunk fejlesztésénél nélkülözhetetlen műtrágyagyártás fontos műszaki és tudományos kérdéseivel.

- A Magyar Tudományos Akadémia útmutatása alapján a kongresszus előkészítésénél felhasználták a szovjet tapasztalatokat és a kongresszuson elhangzó előadások szövegét már előre eljuttatták a vegyész-kutatóknak, nehézipari üzemek legkiválóbb sztahanovistáinak és műszaki dolgozóinak, hogy azok az előadások szövegét áttanulmányozva mind az elméleti, mind a gyakorlati kérdésekhez érdemben hozzászólhassanak és így tevékeny részesei lehessenek a kongresszusi megbeszéléseknek. Vegyészeink feladata - mondotta Sattler Tamás - megvizsgálni és általánosítani a dolgozók újításait, észszerűsítéseit, a Gazda-mozgalom legújabb eredményeit. A kongresszus eredményes munkáját biztosítja a kiváló szovjet vegyészek részvétele. A szovjet vendégeken kívül Bulgáriából két, Lengyelországból egy, valamint a Demokratikus Köztársaságból négy vegyész-tudós vendége lesz a kongresszusnak, amelyen közel ezer szakember vesz részt. /MTI/ /Német

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28.kiadás

1951. november 13.

12 óra 30 perc

281 község kapott eddig szomszagtakarmanyra szabadforgalmi engedelyt

k El.M. Kö/Hm/Mk Mi Ni

Azok a községek, amelyek zabból, árpból és kukoricából mind az AB, mind a C vóteli jegyre egész évi begyűjtési törvényt teljesítették, megkapták a szabadforgalmi engedélyt. Az élelmezési minisztérium jelentése szerint eddig Baranya-megyében 27, Fejér megyében 29, Tolna megyében 11, Vas megyében 11, Győr-Sopron megyében 1, Komárom megyében 5, Somogy megyében 11, Veszprém megyében 53, Szabolcs-Szatmár megyében 5, Szolnok megyében 8, Zala megyében 7, Bács-Kiskun megyében 17, Borsod megyében 25, Csongrád megyében 10, Hajdú-Bihar megyében 5, Pest megyében 32, Heves megyében 13, Nógrád megyében 5 és Békés megyében 6 község kapta meg a szabadforgalmi engedélyt. /MTI/

Az Elnöki Tanács nyugdíjrendelete messzemenően gondoskodik a megrokkant dolgozókról

i Li/Vi/Mk Ie

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának a dolgozók egységes társadalombiztosítási nyugdíjáról megjelent 1951 évi 30.számú törvényerejű rendelete előírja, hogy megrokkantás esetén rokkantsági nyugdíj jár annak a dolgozónak, aki a rokkantsági nyugdíjhoz szükséges szolgálati időt eltöltötte és rokkantsága egy év eltelté előtt előreláthatóan nem szűnik meg.

A rokkantsági nyugdíj eléréséhez a következő legrövidebb időt állapítja meg a rendelet:

22 éves korig férfiaknál 3, nőknél 2, földalatti vagy egészségre ártalmas munkakörben, munkahelyen végzett munkánál két év.

Huszonkettőtől huszonöt éves életkorig férfiaknál 4, nőknél 3, földalatti vagy egészségre ártalmas munkakörben végzett munkánál ugyancsak 3 év.

Huszonötötől felfelé a következőképpen alakul: 25-30 éves életkorig 6,4, illetve 4, 30-35 éves életkorig 8, 5, illetve 5, 35-40 éves életkorig 10, 7, illetve 6 év, 40 éven felül pedig férfiaknál 10, nőknél 9, földalatti vagy egészségre ártalmas munkakörben végzett munkánál 7 év.

Szolgálati időre való tekintet nélkül jogosult rokkantsági nyugdíjra az a dolgozó, akinek megrokkantását üzemi baleset, vagy foglalkozási betegség okozta.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. november 13.

18 óra 55 perc

/Az Elnöki Tanács nyugdíjrendelete... I. folyt./ i Li/Vi/Mk Ie

Kinek jár rokkantsági nyugdíj?

A rendelet előírása szerint rokkant az, aki egészségének megromlása vagy erohanyatlás következtében munkaképességét teljesen vagy túlnyomó részben tartósan elvesztette. A nyugdíjjogosultság szempontjából a rokkantak három csoportba sorolhatók:

I. csoportba tartoznak azok, akik munkaképességüket mind rendszeres keresőfoglalkozásukban, mind bármely más foglalkozás tekintetében teljesen elvesztették és mások gondozására, ápolására szorulnak.

II. csoportba tartoznak azok, akik munkaképességüket mind a rendszeres keresőfoglalkozásukban, mind bármely más foglalkozás tekintetében teljesen elvesztették, de mások gondozására, ápolására nem szorulnak.

III. csoportba tartozik az, aki rendszeres kereső foglalkozásában rendszeres munkára képtelen és munkaképességét legalább két-harmad részben egyébként is elvesztette, így megmaradó munkaképességével rendszeresen nem tud dolgozni, vagy csak korábbi foglalkozásánál lényegesen kisebb minőségű, vagy lényegesen kisebb képzettséget kívánó foglalkozásban képes dolgozni. Ugyancsak ebbe a csoportba tartozik az is, akinek munkaképessége üzemi baleset, vagy foglalkozási betegség következtében 67 százalékot elérő, de 90 százalékot meg nem haladó mértékben csökkent.

Mennyi a rokkantsági nyugdíj?

A rokkantsági nyugdíj a rokkantság orvosi megállapításának időpontjától kezdve jár a rokkantság tartama alatt.

A rokkantsági törzsnyugdíj összege: az első csoportbeli rokkantánál a nyugdíj megállapításnál alapul szolgáló munkabér 54 százaléka. Tehát ha valamelyik dolgozó megrokkant és előtte 12 hónapon át mondjuk 1000 forint volt a havi átlagkeresete, akkor, ha az első csoportba tartozik, 540 forint rokkantsági nyugdíjat kap havonta. A második csoportbeli rokkantnál a nyugdíj megállapításnál alapul szolgáló munkabér 45 százaléka, a harmadik csoportbeli rokkantánál az alapul szolgáló munkabér 30 százaléka a rokkantsági törzsnyugdíj összege.

A rendelettel kapcsolatos végrehajtási utasítás előírja, hogy az a dolgozó is jogosult megrokkánása esetén rokkantsági nyugdíjra, aki valamely alacsonyabb korcsoportban a rokkantsági nyugdíjhoz szükséges időt eltöltötte és megszabítás nélkül tovább dolgozik, de a magasabb korcsoportban megkivánt szolgálati időt még nem töltötte be. Például egy férfi dolgozó 35 éves korában már 8 évi szolgálati idővel rendelkezik és 36 éves korában rokkant meg, kap-e rokkantsági nyugdíjat?

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. november 13.

18 óra 52 perc

/az Elnöki Tanács nyugdíjrendelete...2.folyt./ i Li/V1/Mk 1e

Igen, ha megszakítás nélkül dolgozott, akkor kap, mert 35 éves korában egyszer már elérte a rokkantsági nyugdíj folyósításához szükséges előírt - jelen esetben 8 évi - szolgálati időt. 36 éves korában azonban még nem rendelkezik az arra a korcsoportra előírt szolgálati idővel, hiszen 35-40 éves életkor között férfiaknál 10 év az előírt szolgálati idő, mégis mivel már egyszer az alacsonyabb korcsoportban eltöltötte a rokkantsági nyugdíjhoz szükséges időt és megszakítás nélkül tovább dolgozott, jogosult rokkantság esetén rokkantsági nyugdíjra.

Mindaz mutatja, hogy a nép állama a most megjelent nyugdíjrendelet végrehajtása során milyen következetességgel érvényesíti a "legfőbb érték az ember" elvet. A múltban sivár nyomor volt osztályrésze annak, akinek megromlott az egészsége. Melyik a pitalista alkalmazott rokkant embert? A tokés országokban ma is ugyanolyan nyomoruságos a megrokkant dolgozók sorsa. Nálunk megfelelő összegű rokkantsági nyugdíjat biztosít a dolgozó nép állama azoknak, akiknek megromlott az egészsége, de ugyanakkor mód nyílik arra is - egészségi állapotától függően - hogy könnyebb munkára képeztesse át magát a csökkent képességű dolgozó. /MTI/

Jó az együttműködés a gépállomás és a termelőcsoportok között: jól halad a mélyszántás is a soproni gépállomáson.

6 Vid U/Mk Ko. Ni 4

A szovjet mezőgazdasági küldöttség tagjai a gépállomások dolgozóinak figyelmét felhívták arra, mennyivel jobb terméseredmények érhetők el, ha elohántós ekét használják a traktorosok mélyszántáskor. A győrmezei gépállomásokon megfogadták a szovjet küldöttek tanácsait, és az eddigi 17.223 hold mélyszántásnál mindenütt elohántós ekét használtak. A gyorsövényhazai gépállomás dolgozói mélyszántási tervük 52 százalékánál tartanak. A soproni gépállomáson is igen jól halad a munka, amit elősegít az, hogy a traktorosok hetenként összejönnek, megismerik tapasztalataikat. A körzetükhöz tartozó termelőcsoportokkal is jó az együttműködés: a legtöbb csoportnál megszervezték, hogy a vizet és az üzemanyagot kiviszik munka közben a földekre a gépekhez; ezzel is csökkentik a gépállomásokét. Gépkezelőket is adtak a csoportok a gépállomásnak, akik segítik a traktorosokat munkájukban.

Vas megyében a járások közti mélyszántási versenyben a szombathelyi járás vezet 95.3 %-os eredményével. A körmendi járásban 90.9, a szentgotthárdi járásban 82.3 százalékra végezték el a dolgozó parasztok a gépállomás segítségével az őszi mélyszántást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1951. november 13.

19 óra 30 perc

Heves megyében is készülnek a tisztes zárszámadások

i Vid U/Mk Ko Ni 3

Heves megyében 92 termelőszövetkezeti csoportnál kezdtek el a zárszámadások elkészítését. A munkabizottságok nagy lelkesedéssel fogtak neki a leltározásnak, hogy minél előbb megállapítsák a csoporttagok egész évi munkája eredményét. A zárszámadások elkészítését azonban az egyénileg dolgozó parasztok is igen nagy érdeklődéssel várják. Most látják csak a csoportban dolgozók, hogy milyen óber szemmel figyelték egész évi munkájukat a falu egyéni gazdái.

Eddig a megyében 32 zárszámadás készült el. Ezeknek tanácsa szerint jó eredményeket értek el a csoportok mindenütt, még azok is, amelyek csak egy éve alakultak meg. Az erdőkövesdi "Haldás" termelőszövetkezeti csoport tagjai például búzából 3.15, rozsból 1.31, kukoricából 3.49, szénából 2.57 kilót és 17 forintot kaptak munkaegységként. Tar József és felesége így beszélgettek a zárszámadás után:

- Minélünk 268 munkaegységünk van és erre csaknem 22 mázsa vegyes terményt, több mint 7 mázsa szalastakarmanyot, 8 mázsa szalmát és 4.556 forintot kaptunk. A csoportunk üzemi alapba 22.761 forintot, szövetkezeti alapba 9.970 forintot helyezett és emellett az ez évben esedékes hitelünket is letörlesztettük. /MTI/

Stefan Hermlin német író látogatása a Magyar Írók Szövetségében

t Bx/PV/Mk FT Ni 4 minusz 1

A Kulturkapcsolatok Intézetének meghívására néhány napja Budapesten tartózkodik Stefan Hermlin, a neves német író. Kedden a Magyar Írók Szövetsége Gorkij-fasori székházában fogadást adott a német író tiszteletére. A magyar írók nevében Konya Lajos Kossuth-díjas költő, az Írószövetség fotitkara üdvözölte a vendéget.

A fogadáson megjelentek a magyar irodalmi élet kiválóságai, köztük Zelk Zoltán, Veres Péter és Benjamin Laszló Kossuth-díjasok.

Stefan Hermlin a Német Demokratikus Köztársaság irodalmának kérdéseiről és a mai magyar irodalomról beszélgetett a megjelent magyar írókkal és költőkkel. /MTI/

k

B 32. kiadás

1951. november 13.

21 óra 20 perc

"Egészséges anyát, egészséges gyermeket" - Zoltán Imre egyetemi tanár előadása a Rákosi Mátyás Művek MNDSZ szervezetében

t Bc/PA/Mk FT 1c 4

A Rákosi Mátyás Művek MNDSZ-szervezetének keddi délutáni gyűlésen dr. Zoltán Imre egyetemi tanár, a II. számú nőgyógyászati klinikai vezetője előadást tartott "Egészséges anyát, egészséges gyermeket" címmel.

Előadásában hangsúlyozta, hogy a szocializmust építő népi demokráciánkban az egészségügyi dolgozók megbecsült tagjai a társadalomnak. A dolgozók államának alkalmazottai, jólétük többé nem a tőlük függ, hogy a kiváltságosok közül hányan keresik fel őket rendelőkben. Feladatuk nemcsak a megbetegedett dolgozók meggyógyítása, hanem a megbetegedések megelőzése is. Ezt a feladatot azonban csak a dolgozók segítségével tudják eredményesen végrehajtani.

- Mi azt akarjuk, hogy egész népünk egészséges legyen. E mi szocialista egészségügyet akarunk teremteni Magyarországon, akkor elsősorban arról kell gondoskodnunk, hogy az asszonyok, az anyák legyenek egészségesek, mert az egészséges anyák a legfőbb biztosítékai az egészséges gyermekeknek, - mondotta.

- Szocialista irányban fejlődő egészségügyünk mindjobban kiküszöböli azokat a megbetegedéseket kiváltó okokat, amelyeket vagy a terhesség állandó ellenőrzésének hiánya, vagy az idézett elő, hogy a szülés nem folyt le megfelelő körülmények között. Ma már alig van olyan terhes anya az országban, aki nem részesül rendszeres ellenőrzésben. A Munka Törvénykönyv gondoskodik arról, hogy a terhesség második felében az anyákat a nehéztesti munka alól felmentsék, szabályozza a terhesség, majd a szülés után a gyermekágyasok szabadságát. Ez a gondoskodás nemcsak a terhes asszonyok kényelmét szolgálja és nemcsak a megérdemelt anyagi előnyökhöz juttatja őket, hanem gondoskodik az asszonyok egészségét veszélyeztető betegségek megelőzéséről is.

Ezután arról beszélt, hogy a női megbetegedéseket kiváltó okok sorában az egyik legfőbb az abortusz /vetélés/. A vetélés nem természetes folyamat, mint a terhesség vagy a szülés és ennek következtében még akkor is nagyobb veszedelemeket jelent, ha szakszerűen felszerelt intézetben folyik le, de különösen nagy a veszedelem akkor ha mint tiltott műtétet végzik.

Ismertette ezután a művi vetélések káros következményeit a női szervezetre és rámutatott arra, hogy az nem egyszer meddőségre vezethet.

- A dolgozók öntudatának növekedésével fokozódik a művi vetélések elleni küzdelem - folytatta - amhez hozzájárul az is, hogy a szocialista és a szocializmust építő társadalmi rend, - benne maradéktalanul érvényesül a "legfőbb érték az ember" elve. -
az abortusz gazdasági okait. /folyt.köv./

"Egészséges anyát, egészséges gyermeket" - Zoltán Imre egyetemi tanár előadása a Rákosi Mátyás Művek MNDSZ szervezetében

t Bc/PA/M: FT 1c 4

A Rákosi Mátyás Művek MNDSZ-szervezetének keddi délutáni gyűlésén dr. Zoltán Imre egyetemi tanár, a II. számú nőgyógyászati klinikai vezetője előadást tartott "Egészséges anyát, egészséges gyermeket" címmel.

Előadásában hangsúlyozta, hogy a szocializmust építő népi demokráciánkban az egészségügyi dolgozók megbecsült tagjai a társadalomnak, a dolgozók államának alkalmazottai, jólétük többé nem a tőlük függ, hogy a kiváltságosok közül hányan keresik fel őket rendelésben. Feladatuk nemcsak a megbetegedett dolgozók meggyógyítása, hanem a megbetegedések megelőzése is. Ezt a feladatot azonban csak a dolgozó segítségével tudják eredményesen végrehajtani.

- Mi azt akarjuk, hogy egész népünk egészséges legyen. E mi szocialista egészségügyet akarunk teremteni Magyarországon, akkor elsősorban arról kell gondoskodnunk, hogy az asszonyok, az anyák legyenek egészségesek, mert az egészséges anyák a legfőbb biztosítéka az egészséges gyermekeknek, - mondotta.

- Szocialista irányban fejlődő egészségügyünk mindjobban kiküszöböli azokat a megbetegedéseket kiváltó okokat, amelyeket vagy a terhesség állandó ellenőrzésének hiánya, vagy az idézett elő, hogy a szülés nem folyt le megfelelő körülmények között. Ma már alig van olyan terhes anya az országban, aki nem részesül rendszeres ellenőrzésben. A Munka Törvénykönyv gondoskodik arról, hogy a terhesség második felében az anyákat a nehéztести munka alól felmentsék, szabályozza a terhesség, majd a szülés után a gyermekágyasok szabadságát. Ez a gondoskodás nemcsak a terhes asszonyok kényelmét szolgálja és nemcsak a megerőltetett anyagi előnyökhöz juttatja őket, hanem gondoskodik az asszonyok egészségét veszélyeztető betegségek megelőzéséről is.

Ezután arról beszélt, hogy a női megbetegedéseket kiváltó okok sorában az egyik legfőbb az abortusz /vetélés/. A vetélés nem természetes folyamat, mint a terhesség vagy a szülés és ennek következtében még akkor is nagyobb veszedelmeket jelent, ha szakszerűen felszerelt intézetben folyik le, de különösen nagy a veszedelme akkor ha mint tiltott műtétet végzik.

Ismertette ezután a művi vetélések káros következményeit a női szervezetre és rámutatott arra, hogy az nem egyszer meddőségre vezethet.

- A dolgozók öntudatának növekedésével fokozódik a művi vetélések elleni küzdelem - folytatta - amikhez hozzájárul az is, hogy a szocialista és a szocializmust építő társadalmi rend, - amelyben maradéktalanul érvényesül a "legfőbb érték az ember" elve - megszünteti az abortusz gazdasági okait.

/folyt. köv./

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. november 13.

11 óra 25 perc

/Egészséges anyát....folyt./ t Bc/P4/Mk FT 1e 4

Hazánkban is megszűnt a dolgozók kizsákmányolása, a munkanélküliség, és állandóan emelkedik az életszínvonal. A szociális intézmények egyre növekvő sorával gondoskodik államunk a terhes és szülő anyákról, gyermekeik védelméről. A párt és a kormányzat feltehetően gondoskodik és szeretettel öröködi azon, hogy az anyáknak és gyermekeknek gondtalan, szép életük legyen.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a dolgozó nőknek önmaguk és dolgozó nőtársaik meggyőzésével kell harcolniuk a vetélések ellen, a nők egészségének fokozottabb megóvása érdekében.

Zoltán Imre előadása után a gyűlés résztvevőinek bemutatták a magyar gyermekek boldog életéről készült "Legdrágább kincsünk a gyermek" című dokument-filmet. /MTI/

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény megkötése alkalmából

RH § Mk 1e
a Kossuth-rádió, szerdán este 20 óra 50 perckor "Egy nap Prágában" címmel hangképsorozatot közvetít Csehszlovákia fővárosából. /MTI/

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. november 13.

11 óra 25 perc

/Egészséges anyát....folyt./ t Bc/PE/Mk FT 1c 4

Hazánkban is megszűnt a dolgozók kizsákmányolása, a munkanélküliség, és állandóan emelkedik az életszínvonal. A szociális intézmények egyre növekvő sorával gondoskodik államunk a terhes és szülő anyak-ról, gyermekeik védelméről. A párt és a kormányzat felfüggetlen gondtal és szeretettel örököl az anyák és gyermekek gondtalan, szép életük legyen.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a dolgozó nőknek önmaguk és dolgozó nőtestvéreik meggyőződéssel kell harcolniuk a vetélések ellen, a nők egészségének fokozottabb megóvása érdekében.

Zoltán Imre előadása után a gyűlés részvevőinek bemutat-tak a magyar gyermekek boldog életéről készült "Legdrágább kincsünk a gyermek" című dokument-filmet. /MTI/

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény megkötése alkalmából

RE § Mk 1c

a Kossuth-rádió, szerdán este 20 óra 50 perckor "Egy nap Prágában" címmel hangképsorozatot közvetít Csehszlovákia fővárosából. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. november 13.

21 óra 33 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk 10

A Meteorológiai Intézet jelentéje november 13.-án, kedden este 21 órakor:

Többfelé eső

Az Atlanti-óceán felől több hullamban érkező hűvös légtömegek Nyugat- és Közép-Európában erősen felhős, szelős, csapadékos időjárást okoznak. Ezzel szemben Skandináviában és a Szovjetunió európai területei felett továbbra is tartós hideg uralkodik.

Hazánkban kedden többfelé esett az eső. Baján 13, Szombathelyen 10 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet általában 15-19 fokig emelkedett, Szegeden 20 fok volt.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 11 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Felhős idő, sokfelé eső, mérsékelt, helyenként élénkebb déli-délnyugati, később nyugati szél. A hőmérséklet tovább csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Szerda reggel 7-9, délután 13-15 fok között. /MTI/

Vége.

K